

民生

内地经港珠澳大桥供港鲜活食品 7月1日起扩大到全品类

新快报讯 记者李红云 通讯员黄君 雷涌锋 孙烨报道 7月1日晚9时30分,首票内地23吨鲜鸡蛋经拱北海关所属港珠澳大桥海关验放后顺利供港。这是继内地鲜活水产品、冷冻及冰鲜禽肉后,再开放包括冰鲜冷冻肉类、蛋类、奶类和蔬果等在内的全品类内地鲜活食品在指定时段经港珠澳大桥供港。

据悉,内地供港的各类鲜活食品一直是香港市民餐桌上的主角,此前冰鲜冷冻肉类、蛋类、奶类和蔬果等鲜活食品只能通过深港口岸供港。

珠海市鸿福隆蛋品有限公司经理刘欢说:“我们企业蛋品在香港市场销售了很多年了,一直很受香港市民的欢迎。开通蛋品经港珠澳大桥供港,从装车启运到运抵香港,全程仅约2小时,极大地缩短了运输时间,单程运费每车可减少2000元左右,大大提升了我们产品在香港市场的竞争力。”

鲜活食品都有保鲜时间短、通关时效要求高的特点。在口岸监管环节,拱北海关开设“绿色通道”,给予优先检查、快查快放的通关便利措施,支持供港农食产品抢“鲜”通关。在属地监管环节,拱北海关积极响应《粤港澳大湾区发展规划纲要》提出的“加强食用农产品安全合作,保障内地供港澳食品安全”的要求,到企业实地调研指导,综合分析产品风险,科学开展禽流感、农兽药残留、环境污染物和其他有毒有害物质等监测,力促输港食品安全。

业界认为,这次香港开放全品类鲜活食品经港珠澳大桥供港,将进一步丰富供港鲜活食品类别。“大桥口岸全年24小时不间断通关,完全可以满足鲜活食品运输时效性强、一般利用



▲海关验放首票经港珠澳大桥珠澳公路口岸供港鲜鸡蛋。

►拱北海关所属斗门海关关员对供港鲜鸡蛋实施属地监管。

夜间通关的特点”,拱北海关所属港珠澳大桥海关监管四科科长叶颖琼介绍,“我们还为鲜活食品开辟绿色通道,专人对接预约报关、通关和查验的时间,确保高效通关零延时。”

港珠澳大桥于2018年开通后,为珠江西岸城市的鲜活食品供港创造了新的可能。但在此前香港的鲜活食品通关政策下,从内地经陆路供港的蛋类及其制品、蔬菜、水果等鲜活食品必须经深圳文锦渡口岸供港。据拱北海关食安处宦萍处长介绍,拱北海关密切关注香港市场需求,深入关区供港企业调研,充分掌握供港产品种类、供应量及经港珠澳大桥供港意向,与香港食环署加强沟通联系,充分反映企业诉求,多次就涉及鲜活食品的种类

范围、通关时间、通关保障等事宜进行商讨。经各方面共同努力,在2019年12月允许内地鲜活水产品、2022年6月22日起允许冷冻及冰鲜禽肉经港珠澳大桥供港基础上,成功推动今年7月1日起冰鲜冷冻肉类、蛋类、奶类和蔬果等全品类内地鲜活食品在指定时段经港珠澳大桥供港。

目前,港珠澳大桥珠海公路口岸已经是珠江西岸地区供港鲜活水产品和冰鲜禽肉的主要离境口岸。2022年6月22日至今,内地经港珠澳大桥珠海公路口岸出口的冷冻及冰鲜禽肉11563.7吨、2.9亿元人民币。2023年前5个月,内地经港珠澳大桥供港的水产品16.3亿元,比去年同期增长50.3%;重量3万吨,增加35.2%。

台风加高温 广州第三季度天气多变

新快报讯 记者许力夫报道 每年第三季度是广州最热的一个季度。气象部门预计,今年第三季度广州气温将偏高,另外,影响广州的台风大致有3~4个,其中有1~2个影响程度较重。

气象部门预计,今年第三季度广州各区平均气温大致为27.5℃~31.5℃,比近10年同期偏高0.1℃~1.0℃。其中7月气温偏高0.5℃~1.0℃,8月气温偏高0.1℃~0.5℃,9月气温偏高0.5℃~1.0℃。其间极端最高气温大致在37.0℃~40.5℃,比近10年同期偏高0.1~0.5℃。全市平均高温日数33~38天,比近10年同期偏多1~6天。

据预计,第三季度广州各区累计雨量为650~920毫米,与近10年同期相比偏多1~2成。其中,7月雨量偏少0~1成,8月雨量偏多1~3成,9月雨量偏多1~2成。

今年初台可能出现在7月中旬至下旬,比常年(6月26日)偏晚,终台可能出现在9月底至10月上旬,接近常年(9月28日)至略偏晚。

7月4日至6日 珠江广州河段 或现天文大潮

新快报讯 记者许力夫报道 记者7月2日从广州市五羊天象馆获悉,结合近期天文运行规律,7月4日至6日珠江广州河段可能出现今年以来潮水最大、潮位最高的天文大潮。

五羊天象馆相关专家介绍,多个天文因素有利于天文大潮的形成。一是7月3日9时27分,月球运行到南纬27度51分的上空,这是十七年来满月运行到南半球的最南位置,从而形成“回归大潮”;二是7月3日19时39分,月球、地球和太阳排成近似一条直线,从而形成“朔望大潮”;三是7月5日6时25分,月球运行到近地点,月球与地球相距仅360149千米,从而形成“近地大潮”。

结合近期我国南方仍处于汛期,珠江流域水量相对丰富,这些因素叠加起来,有利于珠江广州河段在7月4日至6日达到高潮位。结合天文因素和水文走势,五羊天象馆相关专家推断7月4日13时前后、7月5日13时50分前后、7月6日14时30分前后,珠江广州河段将出现高潮位。7月6日后,珠江广州河段潮位将明显回落。

结合现有天气预报,五羊天象馆相关专家认为本次天文大潮不会给广州带来大的危害。

核小肉嫩 鲜甜多汁 快去钟落潭食黄皮

新快报讯 记者李应华 李小萌 通讯员云宣报道 7月2日,广州市白云区钟落潭镇第六届龙岗黄皮文化节在龙岗村曾氏大宗祠拉开序幕。本次黄皮文化节是“白云名品”宣传推广活动之一,也是钟落潭镇“百县千镇万村高质量发展工程”系列活动之一。钟落潭镇以举办黄皮文化节为契机,做大做强做优黄皮产业,全力以赴推进“百千万工程”,为高质量发展按下“加速键”。

据悉,龙岗村种植鸡心黄皮已有30多年的历史,全村黄皮种植面积超过1500亩,已成为全广州最负盛名的黄皮产地,主要品种鸡心黄皮以核小肉嫩、鲜甜多汁著称,是白云区十佳农家手信之一。

十七年来高度最低满月 即将掠过广州塔



广州月上中天的时间是:7月4日0时46分。拍摄的地点在广州塔的南面,即天河区花城广场的“花城广场”石碑处。届时,提前来到“花城广场”石碑处,可调整到月亮恰好在广州塔的顶尖经过,就可拍摄到满月与广州塔紧紧相连的相片。

■月亮出现在广州塔塔尖上空。
梁怿韬/摄(资料照片)

新快报讯 记者许力夫 通讯员李建基报道 记者从广州市五羊天象馆获悉,7月3日的满月,地平高度不仅是今年满月以来最低的,而且是2006年以来地平高度最低的满月。

今天19时39分,月亮、地球和太阳排成近似一条直线,月亮最圆,也是月亮今年以来最接近地球的望月。